

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Hgy. hóra . . . 1 kor. Hgy. hóra . . . 1 kor. 50 fill. Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .		Feltétele szerkesztő: SIPOS BÉLA. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 47. és 49. szám.
---	--	--	--

Az új helyzet és az osztrákok.

Gautsch báró nyilatkozata.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 27.

Gautsch báró a napokban olyan nagyon sokszor emlegetett nyilatkozat-tételét ma végre beváltotta. Szükségét érezte a nyilatkozatnak, mert Magyarország új helyzetének alakulását az osztrák politikai körökben nem igen látták tisztán. Igaz ugyan, hogy Gautsch báró nem mondott ma lényegesebb dolgokat, oly annyira, hogy az osztrák képviselők sem voltak elragadtatva beszédétől.

Gautsch báró nyilatkozatáról Bécsből a következőket jelentik:

Lányha érdeklődés mellett, alig 50 főnyi hallgatóság előtt mondta el Gautsch báró miniszterelnök a magyar és osztrák viszonyról hozzá intézett kérdésekre való válaszát. Nehány rövid nyilatkozatot tett csupán, érdemlegesen alig mondott valamit. Az osztrák képviselők visszás felfogását a dualizmusról jellemzi az, hogy a gunyos közbe kiáltásokkal fogadták ama kijelentését, hogy a kormány megalakítása Magyarország belső ügye lévén, arra az osztrák kormánynak semmi befolyása nem lehetett. Furcsa hatást tett az is, hogy a nagy németek, Habsburgok ellenségei, kik folyton a Hohenzollerneket dicsőítik, közbe kiáltásokban folyton azt hánytorgatták, hogy a magyar miniszterek felségsértők voltak. Nem hisszük, hogy a korona nagyon örül ennek az új testőrségnek. Az osztrák miniszterelnök a kiegyezésről azt mondta, hogy érdemben az előző kormányok által kötött megállapodásokat fenn kell tartani, azonban az osztrák kormány nem zárkózik el attól, hogy magyarazzák, hogy Gautschnak nincs érdemleges kifogása az ellen, hogy a kiegyezés ne vám szövetség, hanem vámszerződés formájában lepleztessék előtte. A beszéd iránt alig volt érdeklődés.

Közös tanácskozás.

Jövő héten Bécsben közös miniszteri tanácskozás lesz, a mely a többi közt a Szerbiával kötendő kereskedelmi szerző-

déssel is fog foglalkozni. Jól értesült körökből azt jelentik, hogy a magyar miniszterek határozott kívánsággal fognak előállni arra nézve, hogy a szerb állam megrendeléseiben a magyar ipar is részesedjék. Tudvalevő, hogy a bécsi külügyi hivatal a Szerbiával való kereskedelmi szerződés megkötését attól tette függővé, hogy Szerbia kötelezi magát, hogy jövőben abban hagyja az osztrák és magyar ipar bojkottálását s a magyar kormány most azt fogja kívánni, hogy már a szerb hadsereg részére legközebb teendő megrendeléseknél is a magyar ipart.

Kossuth a vasutasokhoz.

Kossuth Ferenc, kereskedelemügyi miniszter, a miniszteriuma fenhatósága alatt álló hivatalokhoz tehát a vasutasokhoz is ma a következő körrendeletet intézte a választások tisztaságának tárgyában.

A jelenlegi kormány — mint cím előtt is bizonyára ismeretes már ismételt alkalmakkor kifejezést adott azon álláspontjának, hogy a legközelebb megejtendő országgyűlési képviselőválasztások alkalmával minden választópolgár szavazati jogát szabadon és minden felsőbb befolyástól függetlenül gyakorolja, hogy így a választások tisztasága az egész vonalon a legteljesebb mérvben érvényesülhessen.

Felhivom ennél fogva a címet és lelkiismereti kötelességévé teszem, hogy a kormány fenti alapelvét a választási mozgalmak során szigorúan tarfisa szemellett és gondosan őrködjék a felett, hogy alárendelt személyzete politikai meggyőződésének nyilvánításában semmiféle irányban ne korlátoztassék, s minden tisztviselő és alkalmazott szavazati jogával a törvény és az államhoz való hűség által szabott korlátok között legjobb egyéni belátása szerint érjen, valamint, hogy a szavazati jog minkénti gyakorlása miatt szolgálati uton utólag se érjen senkit sérelem.

Felhivom a címet, hogy ezen rendelkezésemet alárendelt személyzete közt a legszélesebb körben hozza nyilvánosságra.

Előkészületek a választásokra.

Karhatalom kirendelése.

Felhívás a szavazópolgárokhoz.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 27.

Két nap választ el bennünket a választásoktól. Hétfőn e hó 30-án nyilvánul meg ismét a nemzeti akarat arra

nézve, hogy a törvényhozás házában ki fogja képviselni a polgárság érdekeit. A választás Debreczenben, mint ismeretes hétfőn reggel 8 órakor log megkezdődni.

E napra a hatóság minden előkészületet megtett, hogy a szavazó polgárság alkotmányos jogait minél szélesebb körben gyakorolhassa. Most már csak a legapróbb intézkedések vannak hátra, a melyek inkább a törvény előirta formák betartására szorítóknak.

A hatóság minden eshetőségre el van készülve. Igaz, hogy Debreczenben nagyon simán fog lefolyni a választás, de hát az esetre, ha mégis előfordulna a karhatalom szüksége, a debreceni helyőrség parancsnokánál az előkészületek megtétettek.

Zedvitz Alfréd gróf ezredes ma átiratban közölte Kovács József polgármesterrel, hogy a választási napra a karhatalmi századosokra néve megállapodott. E szerint az I. kerületbe Papházy Iván huszár százados egy század huszársággal, a II. kerületbe Reznicek József 39. gyalogezredbeli százados, a III. kerületbe pedig Hallab Ottó 61. gy. ezredbeli százados rendeltettek ki. A karhatalmi századosok a választási elnökökkel állandó érintkezésben lesznek hétfőn és a szükséghez mérten igénybe veszik a kirendelt katonaságot.

A központi választmány a szavazó polgársághoz felhívást tesz közzé. E szerint a hétfői választáson azok is szavazhatnak, a kik igazoló jegyet nem kaptak. Személyazonosságuk a szavazó helyiségben igazoltatnak. Ha valaki az igazoló jegyét elveszítette volna hétfőig másolatot kaphat a városházán. Jelentkezni lehet a főbejárattól balra lévő körlevéltári helyiségben.

Kétségtelen, hogy a nagyszabású intézkedésekre szükség nem lesz, mert hiszen izgalmas választási kámpány elé nem nézünk. A három jelölt, a kit a szavazópolgárság egyhangulag érdemesített a képviselőségre, valószínűleg még a hétfő délelőttjén egyhangulag Debreczen város megválasztott képviselői lesznek.

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb

tavaszi

férfi és gyermek

Ruhát

Csak a

Gerő

ruha nagy áruházában lehet legjobban vásárolni.

DEBRECZEN, Piacz-utca 61. sz. alatt. Az ujonnan épült 3 emeletes Fischer palotában. Szent-Anna utcával szemben.

A májusi tornanőnap.**Az ünnepség programja.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 27.

A májusi nagyszabású tornaünnep részleteinek megállapítását a rendező bizottság már elvégezte. Erről szól a következő híradás.

A rendező nagybizottság a legutóbbi ülésén a következő ünnepi és versenytervezetet fogadta el. Május 23-án pénteken már egyes tornászcsapatok érkeznek, kik a szombaton reggel kezdődő rugólabda és fűleslabda előmérkőzésekben részt vesznek. E játékversenyekre előreláthatólag oly sok lesz a jelentkező csapat, hogy egy-egy mérkőzésre másfél órát kellven számítani, az egész szombati napot a labdajátékok foglalják majd el. Mindkét labdázó verseny döntő küzdelme természetesen vasárnap délután, az ünnepély keretében folyik le Szombaton, május 27-án érkeznek azok, kik nem vesznek részt a játékversenyekben. Ugyanaznap este ismerkedés lesz az Arany-Bika szálló udvarkertjében vagy dísztermében.

Vasárnap, 27-én délelőtt tartják meg a torna- és atletikai versenyek előmérkőzését, és pedig a nyújtón, korláton és a lovon az elírt gyakorlatokat mutatják be, majd a súlylökés, magasugrás és stafétafutás csapatversenyei következnek; az utóbbinak döntője délután, míg a 100 és 400 futások előfutamai és esetleg a helybeli középiskolák versenyzőinek a mérkőzése. Még vasárnap délelőtt érkeznek olyanok, kik csak a délutáni ünnepben vesznek részt s nem verzenyeznek. A tornászok ebédje úgy szombaton mint vasárnap több helyen lesz.

Vasárnap délután van a verseny ünnepi része. Gyülekezés és a szabadgyakorlatok próbája a kollégium vagy a város-háza udvarán; kivonulás; odakint a himnusz elénekzése után Dobiecki Sándor elnök üdvözli a magyar tornászövetséget és a szövetségi zászlót, mely ezuttal először jelenik meg kerületi versenyen; ezután a hölgyek megkoszorúzzák a zászlókat. A szabadgyakorlatokban a debreceni középiskolák felső osztályaiból alakítandó csapatok is részt vesznek, épügy a szereken bemutatandó, nem versenyjellegű csapat-tornászásban is. Mint versenyszámok szerepelnek vasárnap délután: mintacsapatok buzogányokkal, háromféle futóverseny döntője, hidugrás, a korláton és nyújtón a szabadon választott gyakorlatok, esetleg a délelőtről lemaradt súlylökés és magasugró csapatok, az iskolák mászóversenye és végül a labdaversenyek döntő küzdelme. Verseny után közös vacsora és a díjak kiosztása a vasuti vendéglőben, mivel a vendégek legnagyobb része az éjjeli vónattal elutazik.

Debreczen és Hajdumegye főispánja.

Veszprémi Zoltán a főispán.

Bizalmas értekezlet Tóth Jánosnál.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 27.

Debreczen és Hajdumegye főispánjának ügye a mai napon eldőlt. A rengeteg kombinációnak vége van, a hivatalos lap vasárnap már közölni fogja az új főispán kinevezéséről szóló

kéziratot. Debreczen és Hajdumegye főispánja Veszprémi Zoltán megyei főjegyző, alispánhelyettes lesz, a kinek személye általánosan kedvelt úgy Debreczenben, mint a vármegyében.

A főispánság ügyének eldőlte egy értekezlet megállapodása volt. Tóth János volt országos képviselő és képviselőházi háznagy ugyanis ma Debreczenbe érkezett ez ügyben. Délutánra szállóbeli lakására bizalmas értekezletre hívta össze Debreczen város és Hajdumegye volt országos képviselőit.

Az értekezleten megjelentek Thaly Kálmán, Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, Pap Elek, Kovács Gyula, Rákosi Viktor országos képviselők és egyértelműleg megállapodtak Veszprémi Zoltán főispánjára nézve.

Az értekezlet eredményét Tóth János közölte Andrassy Gyula gróf belügyminiszterrel, a ki nyomban intézkedett, hogy Veszprémi Zoltán kinevezése a legrövidebb idő alatt publikáltassék.

Hir szerint Veszprémi Zoltán legutóbbi budapesti útja szoros összefüggésben volt a főispáni kinevezésével, azonban némely differenciák merültek fel, a melyek miatt a végleges döntés késedelmet szenvedett. Most azonban minden akadály elhárult és így mi sem áll utjában a főispáni kinevezés közzétételének.

Veszprémi Zoltán főispánjának híre gyorsan terjedt el a városban. Mindenfelé örömmel fogadták a hírt, mi csak azt bizonyítja, hogy a két törvényhatóságnak új első tisztviselőjének személye kedvelt és népszerű. Mi is csak örülni tudunk a főispáni kérdés ily kedvező megoldásának.

Zilahy drámai hősnője.**Harc a szinfalak mögött.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 27.

Zilahy Gyula színigazgatónak első esztendeje nagyon rosszul végződött. A közönség majdnem elfordult a szinársulattól, s a csorbát csak azzal tudta helyre hozni Zilahy, hogy drága pénzen vendégszerepeltette Vasques grófnőt az operaház primadonnáját.

A sok baklövés után most egy újabb baklövést követett el és pedig egy olyat, a melyet uri embernek nem lett volna szabad elkövetnie. Művészi önértében sértett meg egy tiszteletreméltó asszonyt Lukács Juliskát, a kit drámai hősnőül szerződtetett.

Zilahy Gyula, mielőtt még Lukács Juliskát felléptette volna, letárgyalta a színügyi bizottság előtt s kijelentette, hogy visszaszerződtette J. Csáder Irént. Az önértetes asszonynak erre az volt a válasza, hogy lemondta a Bagdadi hercegnő előadását — így mára, szombatra a Szép Helénát tüzték ki (sajnos) ismételten.

Zilahy Gyulának ez az eljárása semmiképpen sem korrekt. Addig, a míg Lu-

kács Juliska fel nem lép semmi körülmények között sem lett volna szabad nyakára szerződtetni senkit. Ha — a mi valószínűtlen — megbukott volna Lukács Juliska, abban az esetben szerződtethetett volna új hősnőt, de akkor sem Jeszenszkynt, hanem azt a kinek már a múltban vendégszereplése alkalmával kvázi kötelező ígéretet tett.

Zilahy Gyula tehát a jelen esetben semmiképpen sem járt el korrektül, s elvárjuk tőle, hogy mint gavallér ember elégtetelt fog adni annak a hölgynek, a kit ilyen inzultusban részesített.

Egyébként még egy más dolgról is értesülünk ez pedig az, hogy Zilahy Gyula a drámai szendei szerepkört színiakadémiai növendékek akarja betölteni. Ez ellen jó előre tiltakozunk. Ha sikerült neki könnyű szerrel megszabadulni Uray Miczitől, szerződtessen már olyan színésznőt, a ki nem szárnypróbálgatásokul használja a debreczeni szinpadot, hanem kiforrott, öntudatos művészettel rendelkezik.

Ez a kapkodás — mindennek megígérése és semminek be nem tartása végetes lesz Zilahy Gyulára. Így nem lesz vele jóbarátságban sem a sajtó, sem a közönség.

Boldizsár Kálmán könyve.**Bocskay hadi népéről.**

Debreczen, ápril. 27.

A háromszázados Bocskay emlékünnepre igen érdekes könyvvel fog gazdagodni a magyar irodalom. Dr. Boldizsár Kálmán Debreczen h.-rendőrfőkapitánya írt egy gyönyörű munkát Bocskay hadi népéről, a mely hosszú időkre emléket emel ama dicsőséges kornak, és e dicső kor népének. Az érdekes és irodalmi besümunkára a kiadók a következőkben hirdetnek előfizetést.

Előfizetési felhívás Boldizsár Kálmán dr. „Bocskay hadi népe” című történelmi munkájára, mely Bocskay István fejedelem 3000 esztendő emlékünnepére jelenik meg.

Bocskay István fejedelemségének és a bécsi béke megkötésének 300 esztendő évfordulóját az egész magyar nemzet hazafias kegyelettel ünnepli meg, mely alkalommal a hajduság letelepedésének is 300 esztendő jubileuma lesz. A szabadhajduk ezelőtt 300 esztendővel, mint „Bocskay hadi népe” vitézül küzdöttek a magyar nemzeti és vallásszabadságért, a melynek emléket templomi, iskolai és irodalmi ünnepélyekkel, valamint Bocskay Istvánnak, egykori dicső fejedelmünknek szobor-leleplezésével fogják ez évben megünnepelni a hálás utódok. Ez alkalomból jelenik meg Boldizsár Kálmán dr. történelmi munkája a hajdu vitézekről, Bocskay hadi népéről, mely mű egybefoglalja mindazon történelmi adatoknak, a melyek káz- és magán-levéltárainkból a hajduságról eddigelé napfényre kerültek. A körülbelül 7 ivre terjedő történelmi munka csoportosított adattára a hajduk történelmének, ennél fogva rándkívül becses és irodalmi értékű emléke lesz Bocskay István dicső korszakának minden szabadságszerető magyar ember előtt, de különösen az a hajduság mai nemzedéke számára. A díszes kiállítású kötet Rajzó Miklós festőművész korhű címlapjával és Bocskay István arcképével május hó elején jelenik meg és előfizetési ára 1 kor.

Aki elégánsdivatos tavaszi felöltőket akar vásárolni

tekintse meg ujonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben.

(Bolti ára egy korona 20 fillér.) Az összeg előre beküldése mellett a könyvet bérmentesen szállítjuk. Hoffmann és Kronovitz nyomdája, Debreczen, Piac-u. 49.

Bankett a képviselő jelöltek tiszteletére.

A Polgári Asztaltársaság rendezésében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 27.

Debreczenben olyan egyhangú képviselő választások lesznek, hogy még a zászlókat sem tüzik ki a választó polgárok. Itt a szeretet és ragaszkodás a régi jelöltek körül csoportosul és bizony hiába lép fel akárki jelöltjeink ellen, aligha kap egy árva szavazatot.

Debreczen egyik agilis és eleven asztaltársasága, a polgári asztaltársaság kifejezést akarván adni a képviselők iránt érzett szeretetnek és ragaszkodásnak, ma szombaton este fél 9 órakor társas vacsorát rendez *Thaly* Kálmán, *Bakonyi* Samu és *Szabó* Kálmán tiszteletére a Dréher sörcsarnok virágtermében.

A bankett részvételi jegye két korona. Ezt természetesen minden résztvevő maga fizeti.

A vendég képviselőket az asztal társaság elnöke *Thieszen* Arthur fogja üdvözölni. Beszédet fognak mondani az összes képviselő jelöltek.

A bankettől az asztaltársaság elnöksége a következő hivatalos kommunikét adta ki:

Bankett a debreceni képviselő jelöltek tiszteletére. A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári asztaltársaság szombaton, április 28-án, este 8 órakor mind a három kerület országgyűlési képviselő tiszteletére a Dréher sörcsarnok virágtermében társas vacsorát rendez. Egy teríték 2 korona. Jegyek minden asztaltársasági tagnál és a Dréher sörcsarnok vendéglősnél kaphatók.

Bugyi Sándor búcsúleltetés.

A brutális talyigás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 27.

A Miklós-utcán egy brutális talyigás csaknem halálra sebesített egy 8 éves kis fiút, a ki tréfált és kötődött vele. Az eset a következő:

Nagy Sándor erdőirté a Miklós-utca végére szaladt el szekérével. Az utcán egy csomó gyermek játszadozott. Amint a játszó gyermekek megpillantották a közeledő szekeret ordítani kezdtek:

— Bugyi Sándor! Bugyi Sándor!

Nagy Sándor, akibe volt egy kis karcos, nagyon feldühödött a gyermekekre. Megállította a szekeret és a löcsöt kezdte lefeszgetni. A gyermekek futásnak eredtek. De még mindig felhangzott kiáltások:

— Sándor bácsi, Bugyi Sándor.

Nagy Sándor erre az utcán levő kö-

rakásból felkapott egy jókora darabot és a gyermekek után vágta. A kő talált. Skála Paula takarítónő 8 éves kis fiát érte. A kő széle éles volt úgy, hogy a ajakát, nyelvét, orrát áthasította és a gyermek fején egy 10 centiméteres sebet ejtett. A szerencsétlen gyermek félig eszméletlen állapotban került haza édes anyjához, aki gyermekét elvitte dr. Engel Ignác orvoshoz. Dr. Engel Ignác rövid vizsgálat után megállapította, hogy a gyermek agycsontja megrepedt.

A gyermeket sérüléseivel hszállították a kózkórházba, Nagy Sándor ellen pedig a büntető eljárást folyamatba tették.

Megőrült festőművész.

Egy fiatal zseni tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 27.

Az éjszaka megjelentek a főkapitányság ügyeletés tisztviselőjénél *Burghardt* Rezső és *Papp Géza* festőművészek és magukkal hozták *Stark* Dezső 23 éves festőművészt, a kit hirtelen örület lepelt meg. *Stark* sorsa valóban tragédia.

A múlt év novemberében Szolnokon festett. Munkájában egy csecsemő sirása zavarta. Hogy a csecsemőt elhallgattassa ujját a kis gyermek szájába dugta. A szerencsétlen apróság ettől megfuladt. *Stark* ellen megindult az eljárás, vizsgálati fogságba helyezték és ott volt a múlt hónap 27-éig.

A szerencsétlen embert a vizsgálati fogság teljesen megtörte. Elméje elborult és a mikor kikerült a börtönből, már élőhalott volt. Feljött Budapestre és itt kitört rajta az örület. A rendőrorvos megvizsgálta a festőművészt, konstatálta, hogy veszedelmes örült. Beszállították a lipótnezei elme-egógyító intézetbe.

A nyiregyházi botrány.

Kuton ujságíró letartóztatása.

— Távirati tudósítás. —

Nyiregyháza, ápril. 27.

Megemlékeztünk lapunkban arról, hogy milyen tragikus eset történt Nyiregyházán. Az odaváló „Szaboles” című lap hasábjain a lap egyik munkatársa, *Kuton Béla* egy cikksorozatban az éjjeli mulatóhelyekkel foglalkozott. Közleményei során egyformán támadta a kávésokat, kaszirnőket és pincéereket, mind akik az éjjeli üzletek személyzetét képezik s kifogásolta, hogy többen vannak köztük rovott multuak, mert a helybeli rendőrség ezeknek ad elsősorban iparendélyt.

Kuton-Klein Béla ellen az érdekeltek bosszút forraltak s összebeszéltek, hogy inzultálni fogják s mert ez a hír hozzá is eljutott, attól fogva revolverrel várta a támadást. E hó 12-én éjjel a hirlapíró

bement a Nemzeti kávéházba s rögtön rárohantak a pincérek.

Kuton a szeparéba menekült, de a támadói követték és *Grosz Miksa* egy másik kávéháznak a főpincére fejére ütött. Erre *Kuton* revolvert rántott s rálőtt a pincérre, a kit a fején talált. A sebesültet kórházba szállították s ott — a mint Nyiregyházáról írják — most meghalt. Erre a hirlapíró letartóztatott.

Dr. Guttmann Zsigmond védő a bírósághoz ma intézett beadványában azt hozza fel a hirlapíró mentiségére, hogy jogos önvédelem közben követte el a cselekvényt s azért használta a fegyvert, mert különben a maga élete forgott veszedelemben. A bíróság legközelebb dönt, egyelőre csak a letartóztatott hirlapíró szabadlábba helyezése kérdésében.

Színház.

Heti műsor.

Szombat Szép Heléna operette.
Vasárnap d. u. Gül baba, operette.
Este: Pajkos diákok, operette.

Vasquez grófné bucsuja. Vasquez Italia Molina grófnő a Troubadurban vett bucsut a debreczeni közönségtől, amely két estén át lelkes és zajos ünneplésben részesítette.

A művésznő tegnap este *Leonorát* énekelte diadalmas sikerrel. Művésze előtt meghajolt a debreczeni közönség és tüntetve fejezte ki hódolatát, elragadtatását. A hatalmas énekpartit úgy, olyan tisztán olyan mesés drámai érvvel ebben az országban senki sem énekel el mint *Vasquez grófnő*. Hangjának színe, esengése az utolsó felvonásban sem vesztett semmit. Olyan csengő, tiszta volt, mint az első taktusoknál.

A közönség sokszor egész felvonásokot tapsolt át, úgy ünnepelte a művésznőt.

Manriót Karacs Imre énekelte zajos sikerrel, s megafolta azt a feltevést, mintha nem lenne elsőrangú tenorista. Két hangcsuszamot leszámítva tisztán szívhez szólóan énekel, rászolgált az elismerésre.

Luna gróf Bay László volt. A mi hiányzott nála a játékban, azt kárpótolta hangjának csengése s ereje, *Kitűnő Luna gróf* volt, s legjobb sikereinek egyikét aratta tegnap.

Asucéna szerepében *Radó Anna* tűnt ki pompás énekével és drámai erejű játékkal. A kisasszony tegnap is elárulta, hogy elsőrendű énekes tehetség a kit csak foglalkoztatni kell.

Kiss József kellemes baritonja biztos éneke érdemel még elismerést. Azonban nem hagyhatjuk említés nélkül azt az abszurdumot, hogy *Vasquez grófné* mellé egy kóristánét állított az első felvonásban az igazgatóság. Hát *Pozsonyi Lenke* miért van a társulatnál. Nem azért, hogy kisebb énekpartikat ő énekeljen?

Fekete Oszkár karmestert ezuttal is megdicsérik azért az erőért és igyekezetért, a mellyel a zenekart mindvégig össztartotta.

Thieszen H. és Fia

kárpit gyári raktára

→ Darabos-utca 9. szám. ←

Szolyvai és Polenai

(legkehemesebb sós ásványvíz)

Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tapet-
tozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek
olesó árak mellett.

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és giesztübi külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

A vasárnapi dalárverseny. A debreceni dalegyesületek vasárnap este lépnek fel a színházban hangverseny keretében. Igen érdekesnek ígérkezik ez a dalárverseny, a melyben hét debreczeni dalkör vesz részt. A dalversenyt hétfőn megismétlik, a mikor is a jury által odaítélt díjakat fogják ünnepély keretében átadni a nyertes dalegyleteknek. A dalverseny C bérletben lesz. Igen szépek és érdekesek a díjak, a melyek között van egy ezüst serleg, ezüst kupa, ezüst koszoru karmesteri pálca, diszoklevél és egy remek kiviteltű Rákóczi kép. Az ezüst serleget és ezüst koszorut Zilahy Gyula és neje adja a nyertesnek.

Szóyer Ilonka vendégjátéka. Zilahy Gyula színigazgató ki akarja érdemelni a közönség bizalmát és szeretetét. Erre vall újabban az, hogy a fővárosi művészgárdának legjobb nevű tagjait szerepelteti a színházban. A jövő héten a debreczeni színházi közönség kedvence Szóyer Ilonka, az operaház művésznője lép fel vendégképen. Vendégjátékát kedden este a Hoffmann Meséi operában kezdi meg. Szerdán a Bőregér operettnel, csütörtökön pedig a Cigánybáró operettnel lép fel és bucsuzik a közönségtől.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz.

Másfél éves öngyilkos.

A gondatlanság áldozata.

A kórház halottas kamarájában fekszik egy másfél éves gyermek hullája, aki önmaga oltotta ki életét, a melyet alig ismert még. A párját ritkító eset részleteiről a következők állapíthatók meg:

Daku Mihály kőműves segéd szomorúan ment föl tegnap éjjel a rendőrségre és elpanaszolta, hogy Margit nevű másfél éves leánykája ma reggel marólug mérgezésben elhalt. Elmondotta, hogy ő foglalkozásánál fogva távol van hetekig a háztól, felesége, aki munkába jár, szintén csak este kerül haza. Ennélfogva leánykáját Papp Andrásnénak adták át gondozás végett. Papp Andrásné egy kis lábosban husvétit tojások festésére festéket főzött. A festékes lábos a maradékkal együtt a konyhába helyezte el.

A festék a lábosba beleszáradván, hogy kitisztíthassa abban marólugot oldott fel és ismét vissza tette a konyhába levő álványra. — Leánykája ezt e hó 18-án levette és ivott, a folyadékából a marólug természetesen összeroncsolta a másfél éves kis gyermeknek belső szövetét. Ő bár több orvost hívott, mindazonáltal nem volt képes gyermekét az életnek megmenteni és az ma reggel negyed 3 órakor meghalt.

A rendőrség Daku Mihály pana-

szára Papp Andrásné és Papp Juliánna ellen a büntető eljárást megindította. A gyermek hulláját pedig bevittette a kórházba. A kis gyermek hulláját ma a rendőr és törvényszéki orvosok felfogják boncolni.

— A vízvezeték próba kutjai.

Ugy látszik mégis csak lesz valami a vízvezetékben. Ez az ügy rohamos lépésekkel, ha nem is halad előre, mindenesetre közeledik a komoly megvalósulás felé. A város mérnöki hivatala ugyanis beterjesztette a városi tanácshoz a vízvezeték próba kutjai furására vonatkozó tervét. E szerint a próba furások június havában lennének. A városi tanács a napokban pályázatot hirdet a kutfurásra úgy, hogy a vállalkozó június 15-én megkezdendő munkálatokat.

— Végh Gyula fegyelmi.

Kovács Gusztáv megvert darabont szolgálta sok galibát okozott Debreczenben. Szerencsére a sok herce-hurca vége felé közeledünk. Végh Gyula volt főkapitány is Kovács Gusztai miatt kapott fegyelmi vizsgálatot és ugyancsak Kovács Gusztai miatt hagyta el hivatalát. A fegyelmi választmány hosszas vizsgálat után végre befejezte munkáját, Határozatot is hozott, a mely szerint Végh Gyula a reája rótt vád alól fel van mentve. A felmentő végzést tegnap kézbesítették Végh Gyulának. A város tanácsa ez ügy iratait felterjeszti a belügyminiszterhez s e fórum döntése után fognak csak határozni Végh Gyula nyugdíjazási kérelme tárgyában.

— Alkotmánypárt Debreczenben.

A tavaly kivégzett szabadelpvűpárt megszűnésével csak egyetlen élettől duzzadó párt volt Debreczenben. Ez a függetlenségi párt, kivüle az új párt is létezett, a mely azonban Bánffy Dezső szegedi levele folytán összeroppant. Most, hogy az alkotmányos éra beköszöntött a debreczeni 67-es alapon álló hívek az alkotmánypártot akarják megalkotni: Az első lépés ma, szombaton lesz ebben az ügyben. Az új párt alakulásra a következő sorokat kaptuk: Meghívás a debreczeni alkotmánypárt megalakítása tárgyában folyó évi április hó 28-án, szombaton délután 4 órakor az „Arany-Bika” szálló cukrásztermében tartandó bizalmas értekezletre. Debreczen, 1906. április hó 27. Több választópolgár megbízásából: Komlóssy Arthur.

— Kovács Dezső gyásza.

Kovács Dezsőt, a debreceni pinóregylet örökös tiszteletbeli elnökét Debreczen egyik derék polgárát a sors kemény keze rettenetesen sújtja. A jó lelkű derék ember csak a múlt évben vesztette el egyik szép fiatal leányát, ma ismét rettenetes csapás köszöntött be házába. Piroska nevű bájós 15 éves leánya hosszas szenvedés után elhunyt. A mélyen súlytott család a szomorú esetről a következő jelentést adta ki. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen leányunknak, testvérünknek és rokonunknak Piroskának folyó hó 27-én, reggel 6 órakor, életének 15-ik évében, hosszas szenvedés után bekövet-

kezett gyászos elhunytát. Drága halottunk földi részei folyó hó 29-én, d. e. 10 órakor fognak Darabos-utca 5. számú házunktól az izraelita sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességre rokonainkat, barátainkat és ösmerőseinket fájó szívvel hívjuk meg. Debreczen, 1906. április hó 27. Szülei Kovács Dezső és neje Roth Eszter. Testvérei Józsi és Sándor.

— **A 61-esek és a város.** A városházának ma érdekes vendége volt. Züri Engelbert, a 61. gyalogezred őrnagya tisztelgett Kovács József polgármesternél. A látogatás alkalmával Züri kijelentette, hogy a 61. gy. ezred és a város között reméli a békés egyetértés fennállását.

— Új pénzügyi Nádudvaron.

Nádudvari Takarékpénztár cím alatt az Alföldi Takarékpénztár e jeles debreceni pénzügyi támogatásával százezer korona alaptőkével e hó 25-én egy új pénzügyi intézet alakult Nádudvaron. Igazgatósági tagok lettek: Kun László, Aranyos József, Weisz Benjámín, Ács Nagy Sándor, Kun Vilmos, dr. Halász Sándor, Poroszlai László, Molnár András és Szántó Győző. Felügyelőbizottsági tagok megválasztottak: Nagy Albert, Karakas Zsigmond, Forrai Ernő és Frigyesi Jakab. Póttagokul pedig Lázár Gyula és Bleyer József. Az intézet jogtanácsosául az igazgatóság dr. Kemény Viktor debreceni ügyvédet nevezte ki. Az Alföldi Takarékpénztár ez újabb alapításával a vármegye központjától távolabb eső ipar-kereskedelmi és gazdasági érdekeknek óhajtott hasznos szolgálatot tenni. Hogy Nádudvar közönsége egy új pénzügyi intézet felállítását mennyire szükségesnek látta, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a részvénytőkét néhány hét alatt tuljegyezte.

— Megszűnt politikai pörök.

A Várady Sándorok szórszálhasogató korszaka gombamódra termelte a sajtópöröket. A letűnt pribék idők alatt Várady ur, a pad alá esett rettenthetlen vitéz ügyész a debreceni ujságírók ellen is hajszát indított. Így pörbefogta a Debreceni Független Ujságot, annak felelős szerkesztőjét Sipos Bélát, Békási Jenőt és Barabás Ernőt királlysértés miatt. A vidéki lapok szerkesztői közül dr. Szabó Albert, dr. Kovács Dezső, Jékey Sándor és ifj. Péchy László nagykarolyi lakosokat. A Várady-féle ügybuzgóság csinálta bünpercek Polónyi igazságügyminiszter rendelete folytán megszűntek s habár Várady Sándornak bánatában megreped a szive, mégis kézbesítették ma a pör megszűnéséről szóló végzéseket a vádlottaknak.

— A védhímlő oltás megkezdése.

Debreczen sz. kir. város rendőrfőkapitánysága közhírré teszi, hogy az évenként hivatalosan teljesítendő védhímlőoltás f. évi május hó 6-án kezdetét veszi és minden vasárnapon d. u. 2—5 óráig az alább megnevezett kerületi orvos uraknak szintén alább megjelölendő lakásán folytatni fog, kivéve a július 1-től augusztus 15-ig terjedő időszakot, amidőn a meleg időjárásra való tekintettel oltások nem eszközöltetnek; nevezetesen: 1. a Péterfia- és Csapó-utcai városrészekben lakókra

Ullmann Salamón

fűszer-, gyarmatár- és petroleum nagykereskedését

= 1906. május hóban =

az ujonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.) helyezi át.

Jelenlegi Piacz-utca 70. számú üzlethelyiségem kiadó.

Quedlinburgi elsőrendű

takarmányrépa magvak

csakis nagyban 50 és 25 kgos eredeti ólomzárolt zsákokban igen jutányos árak mellett

csakis nagyban 50 és 25 kgos eredeti ólomzárolt zsákokban igen jutányos árak mellett

nézve dr. Balkányi Ede I. ső kerületi tiszti orvosnak Csapó-utca 4. sz. a. lakásán; 2. a Piac és Hatvan-utcai városrészekben lakókra nézve dr. K. Szalay Béla II-ik kerületi tiszti orvosnak Batthány-utca 1. sz. a. lakásán; 3. a Varga-és Kossuth-utcai városrészekben lakókra nézve dr. Varga Emil III-ik kerületi tiszti orvosnak Széchenyi-utca 26. sz. a. lakásán; 4. a külsőségekről és kertekből behozottakra nézve dr. Balkányi Emil kerületi tiszti orvosnak Kossuth-utca 13. sz. a. lakásán.

— **Bocskay ünnep a Kollégiumban.** Ez évben lesz háromszázados évfordulója Bocskay István a nagy kúrc vezér halálának. Ha valahol, úgy épen Debreczenben, a hajduság ősfészkében kell a diés hazafi emlékét megünnepelni. Az idei Bocskay ünnepélyek közül első lesz az az ünnepély, melyre hazafias lelkesedéssel készül a kollégiumi főgymnázium önkészítő köre. Az önkészítő kör, melynek vezetősége mindent elkövet a siker érdekében, május hó 6-án délután 5 órakor tartja ezt az ünnepélyt a főiskola dísztermében. A rendezőség kiváló gondnal állította össze a műsort.

— **Egy főispán nem elég.** A következő sorokat kaptuk: Valószínűleg idegen. — Megyebelit vagy városit nehéz olyat találni, aki mindenik félnek megnyerné a tetszését. — Mert hiába kerülgetjük az igazságot ez a két fél nem szereti egymást. Ha a megyéből neveznének ki főispánt, az a városiaknak nem tetszenék, ha pedig városi embert találnának a minisztériumból e díszes polcra helyezni, a megyebeliek zsörtölődnének. Legjobb megfajtása lenne a dolognak, ha ezt az egyfejtű, dekettes helyzetű főispánságot szétválasztanák. Ha Pécs, Ujvidék és más kisebb városoknak lehet meggyéjüktől külön főispánuk, miért ne lehetne a hatalmas, nagy Debreczen városának, mely városnak colossális területe és nagy vagyona mellett szükségese lenne egy olyan főispánra, a ki idejét ne fecsérelje el azzal, hogy még egy megye ügyeit is vezesse. A belügyminisztériumban foglalkoznak ezzel a kérdéssel és legjobb megoldása ez lenne ennek a nehéz kérdésnek. Akkor aztán lehetne városi ember is főispán, megyebeli is. — Nem kellene idegen emberre bízni ezen fontos állást, a ki sem a megye, sem a város belügyeit nem ismeri.

— **Dalestély.** A Kossuth dalkör május 5-én a „Bika” szálló dísztermében dalestélyt rendez. A változatos műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara. 2. Estét harangoznak... népdal egyveleg. Hoppetól. Előadja a dalkör. 3. Bördal. Abtól. Előadja a dalkör. 4. A magyar nép kesergője, Dankó dalok. Előadja Boross Ferenc, a dalkör tagja. 5. Balatoni nóták. Gáltól. Előadja a dalkör. 6. Kossuth induló. Mérytől. Előadja a dalkör. Műsor után táncz. A dalestély kezdete este 8 és fél órakor.

— **Debreczeni birtokváltozások.** Nagy Gergely és neje Bodor Juliánna veszik a debreceni 1524 sz. jtkvben foglalt Hadházi-utca 9 számú házat Kovács János és neje Oláh Juliánától 14000 kor. Muki Sámuel és neje Szilágyi Piroksa veszik a debreceni 4137 sz. jtkvben foglalt Csillag-utca 14 számú házat a debreceni köles-

nös segélyző egylettől 7000 koronáért. — Szabó József veszi a debreceni 4525 sz. jtkvben foglalt 400 négyzet öl majorsági földet Baresay Istvántól 1600 kor. — Özv. Vértessy Józsefné Pálfi Mária veszi a debreceni 326 sz. jtkvben foglalt Csillag-utca 18 sz. házat Ormós András és neje Szabó Juliánától 8000 koronáért. — Özv. Erdey Jánosné Berecki Erzsébet veszi a debreceni 246 sz. jtkvben foglalt Csillag-utca 96 sz. házat Gombási Sándor és neje Mester Máriaától 11600 kor. — Jakabfalvi Vince veszi a debreceni 5274 sz. jtkvben foglalt Ötmalom-utca 4. számú házat Németi János és társaitól 7600 kor. — Gombási Sándor és neje Mester Mária veszik a debreceni 3361 sz. jtkvben foglalt Baros utca 23. sz. házat Labone János és neje Gulyás Juliánától 5600 kor. — Bekecs István és neje Tóth Zsuzsanna veszik a debreceni 6081 sz. jtkvben foglalt 615 négy szögöl Boldogfalvi kerti szőlőt Lengyel János és neje Barna Erzsébettől 2000 kor. — Bokor István és neje Szabó Juliánna veszik a debreceni 1306 sz. jtkvben foglalt Nyil-utca 72. sz. házat özv. Külös Imréné és társaitól 3200 koronáért.

— **Öngyilkos oseléd leány.** Az éjszaka folyamán az öngyilkosok száma eggyel ismét szaporodott. Orbán Zsófia szerelmi bánatból marólugott ivott. Sárosi János szolgálat adója az öngyilkosságról azonnal jelentést tett a rendőrségen honnan Mile Pál fogalmazó a helyszínére ment. A leányt intézkedésére beszállították a kórházba. Állapota nem veszélyes, mert mindössze csak egy pálinkás pohárnyi lugott ivott meg, a gyomormosás után állapota egészen jobbra fordult.

— **Kabát tolvajlás.** August Antal kávéháztulajdonost kellemetlen meglepetés érte tegnap. Felöltőjét kávéházából valami szemfüles tolvaj elemelte. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Stern kefégyár munkásainak segélyző és önképző egylete könyvtárát legutóbb a következők gyarapították könyvek adományozásával. Brill Illés ur, Vajda Lajos ur, dr. Szilfied Samu ur, dr. Deák Sándor ur, Dávid István ur, Labancz János ur, Nagy Lajos ur, Szálkay Gábor ur, Altner Sándor ur, Grosz Irénke k. a. Molnár Mariska k. a., valamint a gyári tisztikar. A szép és értékes adományokért az egylet elnöksége ez uton is a legnagyobb köszönetét fejezi ki.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Daku Margit ev. ref. 17 hónapos, Seres Károly ev. ref. 10 napos, Pásti István ev. ref. egy hónapos, Katinka István ev. ref. 16 éves, Kovács Piroksa izr. 15 éves, Nagy N. halvaszületett, Nagy György ev. ref. 60 éves, Olajos Imre ev. ref. 77 éves, Köröskényi róm. kath. 1 napos.

— **Mr. Rose M.** nyelviskolájában Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

— **„Hajdumegyei népbank”** Piacz-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujonnán készült díszterem, Virág étterem,** a Dreher sócsarnokban igen alkalmas bankettek lazaszolgálat, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Jegyezze meg,** hogy Hrabéczy Antal ruhafestő és vegyi-tisztító intézete Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosodában a ruhát nem klórozzák.

— **Napernyők, keztük, hariznyák, kész női és férfi fehérneműek, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Üveges munkát és képkerezést olcsón és csinosan egyedül készít Blattner Gyula Piacz-utca 69. szám, a Megyeházzal szemben. Telefon 468.**

— **Rendkívül olcsón vásárolhatunk most Mentze Henrik ujdonságok áruházában Piacz- és Szentanna-u. sarkán. A végkiárusítás már csak rövid ideig tart.**

TAVIRATOK.

Bolgár Ferenc államtitkársága.

Budapest, április 27. A hivatalos lap holnapi száma közli Bolgár Ferencnek honvédelmi államtitkárrá történt kinevezéséről szóló kinevezését.

Földbirtos mint szocialistajelölt.

Sátorajjuhely, apr. 27. Igen érdekes jelölés volt ma itt Miklós Béla földbirtokos, szocialista programmal lépett fel képviselőül. Az illető rokona Metzner Bélának, a függetlenségi párt jelöltjeinek s egyszersmind ellenjelöltje is.

Az osztrákok követelődznek.

Budapest, április 27. Bécsből jelentik, hogy a Reichsrath mai ülésén Stein képviselő hevesen támadta a Gautsch miniszterelnököt. Stein kijelentette, hogy Ausztriának is olyan erős és kirató harcot kell indítania jogaiért, mint Magyarországnak. Bebizonyult, hogy az udvar enged, példa rá Magyarország, a hol a függetlenségi párt hatalomra jutott.

Vörös képviselőjelölt.

Budapest, április 27. A darabant kormány egyetlen tagja, Vörös László volt kereskedelmi miniszter lép föl képviselőnek. A nagybittsei kerület ajánlotta fel a mandátumot Vörösnek, a ki párton kívüli programmal elfogadta a jelölést.

Főispáni installációk.

Budapest, apr. Ide érkezett jelentések szerint Kolozsvárott május 3-án fogják nagy ünnepek között Bánffy Miklós báró új főispánt hivatalába igtatni. Győrtől a főispáni installáció május 10-én lesz.

Gapon él.

London, apr. 27. Ide érkezett jelentés szerint Gapon pópát nem ölték meg. Hir szerint Gapon Knokóla községben él.

Angol török konfliktus.

London, apr. 27. Diplomáciai körökben nagy konfliktusról beszélnek. A törökök ugyanis határsértést követtek el s ezért az angol kormány komoly készüléket tett a megtorlásra.

San-Franciskó pésztlása.

London, apr. 27. Newyorkból jelentik, hogy Sanfranciskó úgy néz ki, mintha összebombázták volna. Az utcák összevissza vannak forgatva. Romhalmaz mindenfelé. A romok eltakarításának munkája erősen folyik.

Még csak két hétig tart

Az **Adler-féle csődtömeg** és maradék áruk u. m. ruhaszövetek posztók, vásznak, delinek, karton, batisztok, férfiingek, paplanok, napernyők, szabó kellékek elárúsítása. Aruraktár egészben is eladó! Berendezés szintén eladó! **Minden elfogadható áron.** Debreczen, Kossuth utca 2. sz. (Pénzügyigazgatósági palota.)

Forradalmi mozgalom Párizsban

Párizs, ápr. 27. Itt május elsejére forradalmi mozgalmak indultak meg. A hatóság megtudta ezt és minden eszközzel igyekszik a veszedelem elfolytására.

Nemzetiségi mozgolódás.

Temesvár, ápr. 27. A román lakta községekben hallatlan terrorizmust visznek véghez a pópák és a tanítók. Az alispán a magyarság ellen való izgatások megszüntetésére nagy számu katonaságot és csendőrséget küldetett ki. Egy községben a zászló meggyalázás miatt egy román tanítót elfogtak.

A csavargó hagyatéka.

Balassa-Gyarmat, ápr. 27. Az idevaló közhórházban meghalt ma egy Kabela János nevű csavargó. A rongyaiban egy irást találtak, a mely szerint 50 ezer koronányi vagyonát a közhórháznak hagyja. Az iráson jót nevettek előbb, aztán kiderült, hogy igaz az örökség s így nagy díszrel temették el.

Visszahelyezett főmérnök.

Budapest, április 27. Kossth Ferenc kereskedelmi miniszter ma vissza helyezte Kassára Markó Gusztáv kir. főmérnököt, a kit Pongrácz megyefőnök azért, mert nem tisztelgett nála elhelyeztetett.

Gorkij felolvasása.

New-York, ápr. 27. Gorkij Maxim tegnap tartotta első felolvasását óriási közönség előtt. Gorkij az antiszemizmusról beszélt, melyet élesen elítélt. A felolvasás jövedelme 2500 dollár, mely az orosz forradalmi alaphoz esatolnak.

Törvénykezés.

A koccintás vége. Szöllösi Mihály fiatal napszámos legény, kinek kötekedő természete miatt már több ízben meggyült a baja a törvényszékekkel, most ismét verekedés miatt állott az igazságszolgáltatás előtt. Szöllösi együtt mulatott az ősszel a Hatvan-utca végén Vörös ökör korezmában Szathmári Péter társával. Midőn már mindketten eléggé fenekére néztek a poharaknak valami csekélységen összeszólalkoztak és Szöllösi Mihály dühében a nála lévő bottal úgy fejbevágtá pajtását, hogy azt rögtön elborította a vér és csak az elősietető emberek tudták megfékezni a garázda ittas legényt. A törvényszék Kerekes János bíró elnöklete alatt súlyos testisértés vétsége miatt nyolc napi fogházra ítélte Szöllösi Mihályt. Az ítélet jogerős.

Elítélt betörő. Tömeges lopás és betörés vétsége miatt kerültek a vádlottak padjára Kelemen Ferenc, Csendom Sámuel és Károly, Kelemen Ferenc és Csendom Sámuelné. Az a tolvaj banda két éven keresztül folytatta bűnös üzlemit, míg végre rajta vésztettek. A mai tárgyalás folyamán több mint husz betöréses lopás bizonyult rá a tettesekre. A törvényszék miután vádlottak tettüket beis mérték dr. Oláh Miklós bíró elnöklete alatt Kelemen Ferencet egy évi börtönre, Csendom Sámuelét 7 havi, Csendom Károlyt hat havi börtönre ítélte több rendbeli betöréses lopás vétségéért. Kelemen Ferencét pedig orgazdaság vétsége miatt egy havi, Csendom Sámuelét bűnrészességért három napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.**Terményfőzsde.**

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906. április 27.

Készáru üzletelen, határidők változatlanok.

1906. októberi buza	16 40.-42
1906. áprilisi buza	16.54.-56
májusi buza	13.54 - 56
októberi rozsa	13.54 - 56
1906. áprilisi rozsa	13.54 - 56
októberi zab	12.66.-68
1906. áprilisi zab	16.00.-02
1906. májusi tengeri	13 54.-56
1905. júliusi	13 78 -80
1905. aug.	13 78 -80
szeptemberi	13 78 -80
1906 szeptemberi repce	13 78 -80

REGENY-CSARNOK.**A Bandita.**

29 (Spanyol Regény.)

Don Inigo s Donna Flor öszvéreiket, melyek lángveres bokrétaikat folytonosan lobogtatták fejeiken, sebes kocogásra nőgatták, de épen nem agályból, mert úgy látszott, hogy Donna Flor épen úgy hozzá van szokva a hegyi utazások, s azon kor kalandos élményeihez, mint atyja.

De az előrsöt képező szolga kevésbé volt nyugodt mint ura, s a mint a cigány leányt észrevehő, feléje vágatott, kérdőzködvén, vajon biztos é ama kis korema, mely szemek előtt a völgy mélyedésében előtűnt, s betérhetnek-e oda ura s kiaszszonya egész biztonságban?

Az öreg hü szolga még inkább vonakodott folytatni az utat, mert a leány két értelmű s gunyoros felelete, nem hogy megnyugtatták volna, de növelték aggodalmát, vele csak ülve beszélt a cigány leány, gyorsan pelgetve ujjai közt az orsót, de midőn észrevelte, hogy don Inigo és Dona Flor is közelednek, letévé rokkáját, zerge könnyűséggel surrant át a patakon, s az út szélére állott, sőt kecskéje is, e kíváncsi állat, abba hagyta a kunyhón fel-futó szederinda csipdesését, s leugorva oda futott, bámulva okos szemével az utasokat.

— Nézd, atyám! mily gyönyörű gyermek, mond Donna Flor, atyját megállítva, s elragadtatva nézte az őt bámulo leányt.

Don Inigo igenlően intett fejével.

— Beszéljünk egy kicsit e leánykával, atyám! mondá Dona Flor.

— A mint akarod, kedves leányom,

— viszonzá az öreg.

— Hogy hívnak szép gyermekem? — kérdé Dona Flor.

— A keresztyének Ginesta, a mórok Aissának neveznek, mert nekem két nevem van, az egyik Mahumed, a másik a Krisztus előtt.

A Jézus szent nevét kiejtve keresztet vetett magára a leány, mi azt bizonyítá, hogy keresztény.

— Mi, kik igaz katolikusok vagyunk, — mondá Dona Flor, — mi Ginestának nevezünk.

— Nevez bár hogy, — viszonzá a

Debreczeni mechanikai

Zander-gyógyintézet

Debreczen, Piacz-utca 50., földszint.

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenesítés. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. — Villanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

Czipő király

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Tavaszra és nyárra legelőcsöbben lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek czipőket

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő üzletében

cigány leány. — ha pici ajkadról jő, ha zengő hangod ejti ki, mindig szépnak tűnik fel.

Folytatjuk.

Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdonságainkból ruháknak és blousnak.

Habutal, Pompadour, Chiné, Rayé, Voile, Shantung, St. Galler szövés, Mousselin 120 cm széles, métere K 1.20 fekete, fehér, egyszínű vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)

1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat

gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,

selymek

Delaine stb. stb.

Himzett ruhák és Blousok.

Szives figyelmébe ajánlom mindenkinek az új motor üzemű **kávé pörkölőmön** előállított

pörkölt kávéimat

melyek zamatra, aromára és izre felülmulthatatlanok.

Félegyházy János

fűszer, csemege, bor, ásványviz, fűmel- és trieszti kávé nagy raktár és kávé pörkölő

Piacz- és Miklós-u. sarok.

1904 Szt. Louisi világkiállítás legdibberem Grand Prix

Kérjen csak **Globusz** fémtisztító kivonatot

Ha nem használ az árát, minden kibuvó nélkül visszajuttatunk. Legjobb KUN ISTVÁN gyógyszerész.

„Laboratoire cosmétique Maillide”. (Alapítva 1895-ben Budapesten.) Hajduszovát, hozzám intézett 6 kor. rendelések bérmentve.

Helybeli főraktár **Tóth Béla** gyógyszerésztárában.

1904 Szt. Louisi világkiállítás legdibberem Grand Prix

Egyedülálló gyáros: **Fritz Schulz jun. r. Lipcse és Eger**

mert sok rossz utánzás történtik.

Alkalmi ajándékok

különleges órák, ékszerek legnagyobb választékban olcsón kaphatók

Kurián Gyula

órák ékszerésznél, DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Használt butorokat és tollat

ugymint értéket képeket és régiségeket vásárolok és eladok, levél meghívásra is megjelenek.

Goldberger Dávid

Lakásom: Nyugoti-utca 28.

Megérkeztek a tavaszi idény újdonságok:

Női ruha és costüm kelmék

hozzá való legújabb diszek.

Bluz selymek,

Divatos gyapju delinek gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmekben állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Szeplő és májfoltok ragya, arcztisztító talanság ellen

Ha nem használ az árát, minden kibuvó nélkül visszajuttatunk. Legjobb KUN ISTVÁN gyógyszerész.

„Laboratoire cosmétique Maillide”. (Alapítva 1895-ben Budapesten.) Hajduszovát, hozzám intézett 6 kor. rendelések bérmentve.

Helybeli főraktár **Tóth Béla** gyógyszerésztárában.

Gramophonaimat, mely ma a legélethűbb beszélőgép, jutányos árért küldöm játszani magánházakhoz, társas összejövetelekhez, név-estélyekhez, lakodalmi és egyéb ünnepekhez. Dusan fölszerelt felvétejjel és pedig a legelső férfi és női operénekesekek, opera énekkarok, szavalatok, páros jelenetek, katonai és cigányzene-karok, tárogató, tilinkó és okarina művészek fölvételeiből. Fedák Sári tulipán nótája. Kossuth Ferenc beszéde a magyar nékhöz. Himnusz, Szózat stb. stb.

NAGY LAJOS

ügynökségi irodája

Debreczen, Csapó utca 13. sz. — Telefon 335.

Kölcsönök

Legjobb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít. Négyéves évtársulat. Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajezár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batistok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfírek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyük, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és színes elővel 1-20 kr.** Öt réti színes kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függöny** és vásznakban gyári raktár.

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Komlóssy Lajos

fűszer és gazdasági cikkek raktára

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarok.

Ajánl:

Rézgálicz, Raffia, Juttafonalat minőség és olcsó árait illetőleg verseny nélkül!

Lisztharmat (Odium) szőlőbetegség ellen kipróbált legjobb szert

az eredeti FRANCZIA KÉNPOR T.

Használata a legbiztosabb és mégis a legolcsóbb.

Kapható és megrendelhető **Komlóssy Lajosnál**

Telefon 213. Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarok. Telefon 213.

Nagy nemes rózsza és virág készletek eladása:

18.000 drb Nemes rózsza a legújabb 160 fajban 1 drb 60 kr. 10 drb 5.— frt, 100 drb 45.— frt.

1000 drb Crimson Rambler , karmazsinpiros futó rózsza 1 db 40 kr. kiváló erősek 50 kr.	10000 drb Kaktuszvirágu Györgyike , Georgina 150 fajban 10 drb 1.80 és 100 drb 2.50
8000 drb Aquila , nemes esengetyüke remek évelő virág sok fajban 10 drb 1.25	10000 drb Canna gumók mintegy 80 fajban 10 drb 1.80 és 100 drb 2.50
2000 drb Mályva rózsza angol disz mályvák sok színben 10 db —60	2000 drb Margaretta fehér és kék 1 drb 20 kr. 10 drb 1.50
5000 drb Harangvirág Canysanula sok fajban 10 drb 1.20	40000 drb Iris kardilliom 50 fajban 10 drb 1.—, 100 drb 6.—
40000 drb Teljes kerti szegfü sok faj és színben 100 drb 5.—	5000 drb Flox évelő lángvirág 25 fajban 10 drb 1.80
3000 drb Teljes szurok szegfü karmazsinpiros 100 drb 1.—, 100 darab 8.—	3000 drb Krumpli koral fajok és kifli krumpli 10 kilo 1.50, 100 kilo 10.—
2000 drb Disz napraforgó 4 fajban évelő 10 db 1.50 10 db 12.—	

Ezenkívül mindenféle **konyhakerti és virág palánkák** nagymennyiségben kaphatók:

Kontsek Géza kereskedelmi és műkertészetben DEBRECZEN, megrendelhetők az üzletben Kossuth-utca.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Szerelni szeretnék egy olyan gentlemann fiatal embert. kivel az eddig el nem foglalt időmet vele tölteném. Fiatal 16 éves gazdag uri leány csakis hozzá hasonló levelekre válaszolok Puli, Puli, Pulipántos drága kis angyalom jelige a kiadóba.

Varró vagy gyáros leány barátnőt keresek, leveleket „kitartó” címre a kiadóhivatalba kérek.

Éo karban lévő ebédlő és konyhabutorok eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Kereskedelmi végzett leány megfelelő állást keres. Czim a kiadóban.

Eladó a fancesikán a létaí uton 32 hold 600 kadrát kaszáló, kitűnő jó buza termő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil-utca 80 szám.

Gépészkezdő több évi gyakorlattal és bő tapasztalatokkal állást keres gazdaságban. Havi eséplést is elfogad esetleg. Czime: Csáky, Méliusztér 15.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.

Rőfős és kézműáru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

Könyvvezető kerestetik. Jelentkezhetni Dr. Balkányi Miklós urnál Kossuth-u 32.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferenc-utca 22.

Ujdonság Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Százzorszép tövek száza 3 kor Kerti szegfü évelő diszfajok száza 10 kor. Disz Canna gumók névvel 10 drb. 3.60 kor. Disz Canna gumók ujdonságok 10 drb 5 kor. Disz Caotus gyöngyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Disz Cactus gyöngyikék Georginák ujdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilium 25 fajtában remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill. Pelargonium sok fajtában 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

3 lóerejű Langen és Wolff gyártmányu benzinnmotor jutányos árban eladó Preisler Mór gépműhelyében Deák Ferenc-utca 22. sz. Kivánatra ő fel is állítja a motort.

Vasesztergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák Ferenc utca 22.

Kiadó üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piacz-utca 70. sz. a. üzlethelyisége nagy raktárral és pinczével kiadó 1906. május havától kezdve.

Kerékpár jó karban lévő eladó Fazekas Mihály-u. 5. sz.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabadelom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. kaphatók.

Szeplő és májfoltok ellen legjobb

FAY ARCL-CREME

Szépit, fiatalít Hatása csodás.

Tégelye 1 K. hozzávaló Fay-szappan szintén 1 K.

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
Debreczen, Kossuth-utca 8.
„Arany egyszaru” gyógyszerlár.

Saját készítményű Sérvkötők, Haskötők, Hátegyenesítők. Orthopadiái cikkek: mulábak, műkezek, műfüzők mérték szerinti készítése valamint szakszerű javítása elvállaltatik. Nagy választék valódi francia és amerikai gummi különle és ségek, férfi, női övszerek.

Schön Sándor

kezyti-, kötszer- és orvos műszertára
Debreczen, Piacz-u. 12., Stencinger-h. z.

Legdivatosabb női- uri és gyermek kesztyük, Glacé és mosható szarvasbőrű, valamint selyem és csipkeszövetűből. Harisnya kötők, Nadrágtartók nagy választékban.

1 pár kesztyű tisztítása vagy mosása 20 fillér. ←

Elsőrangú gyógyvíz.

Kiváló köptető és étvágyemelőszer.

Málnási Mária-forrás

Natriumbicarbonat, Natriumchlorid, Calciumhydrocarbonat- és Magnesiumhydrocarbonatban dús,

kevés szabad szén-sav tartalmu.

Természetes alkalikus sós savanyúvíz.

JAVALATOK:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainak a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainak, vérszegénységnek, köszvény és izomszűnésnek.
Főraktár **Kontsek Gézánál.**

Félix gyógyfürdő

Nagyvára mellett.

Európa legzadagabb kénes hévíz-forrása 490 C 17 millió liter napi mennyiség. A kénsavas sókban gazdag és hidrogént is tartalmazó hévíz, javalva van fürdő alakjában csúszos és köszvényes bántalmaknál, csonttörések, ficamodások után, idegzsábkánál (ishyas), bőrbajoknál. Női betegségeknek, idült méh- és petefészkek-gyulladások, méhhurut, medencebeli sejtiszóvetlob és izzadmányoknál, idült veselobnál. Bright kór stb. Ivógyógymód alakjában pedig idült gyomorhajoknál, makacs székrekedésnél vese köveknek, a máj- és epehólyag betegségeinél.

Sárgaság és epeköveknek meglepő gyógyhatás.

Hét szállójában 200 ujonan bebutorozott szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, étterem, teniszpálya, könyvtár, regényeskirándulások, vasut-állomás, posta, távirtda, helyközi telefon, hétézernél több állandó fürdővendég, 60000 kiránduló, gyógytár, állandó fürdőorvos. Teljes penzió október 1-től május 1-ig napi 6-8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

KIÁRUSÍTÁST

nem tartok, de

E hó 30-ikáig

rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.

Tisztelettel **LÓWY F.**

Üzletem: Debreczenben Piacz-utczán 24. szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett, a kistemplommal szemben.